

习近平将出访越南 新加坡

新华社北京10月29日电 外交部发言人陆慷29日宣布：应越南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南社会主义共和国主席张晋创邀请，中共中央总书记、国家主席习近平将

习近平李克强分别会见默克尔 中德合作将打造“全面升级版”

据新华社北京10月29日电（记者刘华）国家主席习近平29日在钓鱼台国宾馆会见德国总理默克尔。双方积极评价中德关系发展，同意进一步加强两国各领域务实合作，保持中德全方位战略伙伴关系健康、稳定、持续向前发展。

习近平欢迎默克尔担任总理以来第八次访华，指出中德两国领导人保持密切交往体现了两国关系的高水平发展。中德关系关乎两国人民福祉，也关乎中欧合作乃至世界经济。两国发展全方位战略伙伴关系，既要立足双边，也要放眼中欧、亚欧乃至全球。双方要巩固政治互信，尊重彼此发展战略，理解照顾彼此核心利益和重大关切，保持各层次密切交往势头。《中德合作行动纲要》已经产生积极成效。双方要进一步挖掘合作潜力，培育更多合作增长点，推动财政金融、城镇化、农业、电动汽车、节能环保、智能制造和生产网络化等领域合作不断取得新进展。中方欢迎德方参与中国中西部地区发展和东北老工业基地改造，欢迎德国担任2016年中国西部博览会主宾国。中德在文化、教育、体育、医疗卫生、社会保障、残疾人事业等众多领域合作空间广阔。中方支持双方明年共同举办中德青少年交流年。

据新华社北京10月29日电（记者李忠发 刘华）国务院总理李克强29日上午在人民大会堂同德国总理默克尔举行会谈。李克强表示，中德同为世界主要经济体，两国开展高水平互利合作，有助于各自国家经济社会发展，有助于塑造互利共赢的新型国际关系，也有利于世界的和平、稳定和繁荣。中方愿同德方携手努力，继续落实好上一轮中德政府磋商达成的各项共识，进一步增互信，提升各领域合作水平，打造中德合作“全面升级版”。政治上，保持密切高层交往，加强各层级、各领域机制建设，就重大国际问题加强协调，拓展在政治、外交、安全、反恐等领域的利益契合点，开展更多实质性合作，在对话与合作中不断增进理解、积累互信。经济上，充分挖掘互补优势，重点在双向投资、财政金融合作和创业创新领域打造新的增长点；推动“中国制造2025”和“德国工业4.0”对接取得早期收获；促进双方中小企业、装备制造业、产业园区、智能制造、可再生能源等领域合作取得新成果；发挥各自优势，同广大发展中国家共同探索三方产能合作，实现互利共赢、共赢。人文领域，进一步扩大人员往来并提供更多便利，加强地方交流合作。以青少年交流和人员往来便利化为重点，办好2016“中德青少年交流年”，打造中德关系“未来工程”。

国防部：敦促日方停止妨碍中方飞越自由的行为

据新华社北京10月29日电（记者梅常伟 潘洁 李文杰）29日举行的国防部例行记者会上，国防部新闻发言人杨宇军就美军舰擅自进入中国南沙有关岛礁近岸水域，向美方表达严正立场。

杨宇军强调，我们奉劝美方不要在错误的道路上越走越远。如果美方一意孤行的话，我们将根据需要采取一切必要措施。中国有句古话：“兵来将挡，水来土掩”，我们维护国家主权和安全利益的决心一直坚如磐石。

日本防卫省19日发布消息称，2015年4月至9月，日本航空自卫队战机为应对中国飞机而紧急升空的次数创下同期历史新高。杨宇军说，日方长期以来对中方战机近距离的跟踪、监视和干扰，危害中方战机安全，容易引发中日海空安全问题。中国军机在有关海域依法享有飞越自由，我们敦促日方停止妨碍中方飞越自由的行为。

中国超八成高校已开设创新创业课

2015年以来

82%

开设创业教育课程门数比去年增加14%

中国高校已开展创新创业教育必修课或选修课

设立的创新创业资金

已达10.2亿元

吸引校内外资金

达到12.8亿元

据教育部统计

高校设立

创业基地数量

▲18%

场地面积

▲近20%

大学生参与创业创新活动

300多万人次

▲增加

深入开展创新创业教育，是加快实施创新驱动发展

推动高等教育改革发展及高校毕业生更高质量创业就业的需要

新华社发

我国首台万米级无人潜水器和着陆器成功进行4000米级海试



图为“彩虹鱼”号模型。

(新华社资料图片)

据新华社上海10月29日电（记者张建松）记者从上海海洋大学29日召开的新闻发布会上获悉，该校研制的我国首台万米级无人潜水器和着陆器“彩虹鱼”号在南海成功完成4000米级海试，这标志着中国人深潜“万米深渊”计划迈出了实质性的第一步。

上海海洋大学深渊科学技术研究中心与彩虹鱼深海科技股份有限公司采用“国家支持+民间投入”“科学家+企业家”的创新模式，计划搭建一个全海深的“深渊科学技术流动实验室”。整个项目由一条5000吨级的科考母船“张謇”号、一台万米级全海深载人潜水器（HOV）、一台万米级全海深无人潜水器（ARV）和3台全海深着陆器组成。

据上海海洋大学深渊科学技术研究中心主任崔维成教授介绍，此次成功进行4000米级海试的是一台11000米复合型无人潜水器和一台全海深着陆器。自9月26日至10月25日，海试团队在南海的浅水区和深水区共进行了无人潜水器和着陆器的11次海试，最大下潜深度分别为2100米和4328米。

通过海试，全海深着陆器各项技术指标得到验证，提前实施了无缆布放，多次获得海水温盐深探测仪（CTD）的测量数据。着陆器抵达海底后，拍摄到不少海底生物；着陆器携带的小生物抓捕器，还捕获到小石斑鱼。

此次参加海试的11000米无人潜水器由我国自主研制，布放与回收系统、中继站系统、光纤缆、水面控制系统均实现100%国产化，潜水器本体系统国产化率达到95%。海上试验表明，我国首台万米级无人潜水器的水面控制台、水面显控设备、水面配电设备均能正常工作，潜水器的本体功能正常。

日本启动普天间机场搬迁主体工程 民众占道静坐抗议，阻止装载材料的卡车入内



10月29日，在日本冲绳县名护市，警察转移在美军基地施瓦布营门口抗议的民众。

(新华社发)

新华社供本报特稿（陈立希）日本政府29日上午启动驻日美军普天间基地“新址”边野古沿岸的主体工程。抗议民众占道静坐，阻止装载材料的卡车入内，与前来驱赶的防暴警察发生推搡，场面一度混乱。

现阶段，美军在冲绳县宜野湾市中心设有普天间基地。但因安全、噪音等因素，美军希望将普天间基地迁至边野古填海造地。

问题，这一基地招致当地居民强烈反感。根据日美政府2006年达成的协议，普天间基地将迁至名护市边野古。然而，冲绳民众不堪驻日美军骚扰，强烈要求关闭普天间基地、美军离开冲绳。

要推进普天间基地搬迁，防卫省需重启在边野古填海造地。共同社报道，施工单位防卫省冲绳防卫局29日开始在“新址”附近的美军施瓦布军营开辟“工作区域”，并重启了先前叫停的海底钻探调查作业。

共同社报道，上午7时左右，6辆物资运输车到达施瓦布军营大门外。约100名抗议者手挽手坐在大门前，大喊“滚回去”，也有人横堵车辆。100多名冲绳防暴警察自大门内现身，把市民拖起，拖入警方车辆内。

名护市市长稻嶋进也出现在大门前，高喊：“你们无视民意，工程是不合理的。”

冲绳县知事翁长雄志承诺，将继续与中央政府“斗争”。翁长雄志告诉媒体记者，安倍政府的独断专行达到前所未有的地步。

尼泊尔选出首位女总统

新华社加德满都10月28日电（记者周盛平）在尼泊尔议会28日下午举行的选举中，尼泊尔共产党（联合马列）副主席比迪亚·德维·班达里当选为尼泊尔联邦民主共和国首位女总统。

597位议员参与了当天的投票，班达里获得327票，击败了她的竞争对手、来自尼泊尔最大政党尼泊尔大会党的库尔·古隆，后者获得214票。

54岁的班达里取代2008年7月当选总统的亚达夫，成为尼泊尔自2008年终结君主制、成立联邦民主共和国以来的第二任总统。

尼泊尔女性从政比例虽高，但由于她们没有处在关键岗位上，往往发挥不了决定性作用。尽管总统是象征性国家元首，但班达里被众多尼泊尔女性寄予厚望。

本月16日，来自尼泊尔联合共产党（毛主义）的翁沙丽·加尔蒂·马加尔当选议长，成为尼泊尔历史上首位女议长。

美确定下一代远程轰炸机生产商 新一代轰炸机可能最终无人飞行

新华社华盛顿10月28日电（记者陆佳飞）据美国媒体28日报道，美国国防部已选定诺斯罗普·格鲁曼公司为美空军研制下一代远程轰炸机，完成项目总耗资预计达800亿美元。

据报道，诺斯罗普·格鲁曼公司在竞标中击败了波音公司和洛克希德·马丁公司组成的联合团队，获得了美军十多年来敲定的最大金额合同。美军此次将以每架5.64亿美元的均价向诺斯罗普·格鲁曼购置100架远程轰炸机。

目前签署的合同包括前期购置21架轰炸机的费用以及235亿美元的研制经

费。整个项目预计总共花费800亿美元。

美国国防部网站发表声明说，诺斯罗普·格鲁曼公司为美空军研制的下一代远程轰炸机，将逐步替代现有的服役时间超过50年的B-52轰炸机和服役时间超过17年的B-2轰炸机。

美国国防部长卡特在宣布竞标结果的新闻发布会上说，此次研制的轰炸机将在今后50年内满足美军对于远程轰炸机的需求。据专家分析，新一代轰炸机可能最终会实现无人飞行。



古巴纪念西恩富戈斯遇难56周年

10月28日，古巴军事院校学员在首都哈瓦那海边抛撒花束。

当天，哈瓦那各界群众举行盛大集会游行，从革命广场出发步行至海边抛撒鲜花，以此缅怀革命英雄卡米洛·西恩富戈斯遇难56周年。作为古巴革命主要领导人之一，西恩富戈斯

曾率领起义军击败了巴蒂斯塔独裁政府主力，因此与菲德尔·卡斯特罗、切·格瓦拉一道被誉为“古巴革命三大司令”。

1959年10月28日，时任古巴军队总参谋长的西恩富戈斯所乘专机在海上遇难，终年27岁。

（新华社记者 刘彬 摄）

俄认定100个组织为“外国代理人”

新华社莫斯科10月28日电（记者胡晓光）俄罗斯司法部28日将俄两个非政府组织列入“外国代理人”名单。至此，俄已将100个非政府组织认定为“外国代理人”。

俄司法部网站当天通报说，司法部将克拉斯诺亚尔斯克的“西伯利亚森林之友”和鄂木斯克的“事件”摄影俱乐部列入“外国代理人”名单。

俄非政府组织数量众多，成分复杂，其中一些从事政治活动、得到外国资助的非政府组织近年来异常活跃，试图改造俄政治体制，对政权构成威胁。俄

政府出台法律，强化对其约束和管控。

2012年7月，俄总统普京签署《非政府组织法》修正案。该法规定，接受国外资助并从事政治活动的俄罗斯非政府组织，将被认定为“外国代理人”。

2013年6月，俄司法部获得自主决定将非政府组织列入“外国代理人”名单的权力。

普京曾表示，西方特工机关一直试图利用非政府组织来诋毁俄政权、破坏俄国内稳定，这种活动从未停止。当局将继续注意非政府组织接受外资资助情况，检查其章程与具体活动是否一致，制止任何违法行。

我国将采购130架空客飞机

据新华社北京10月29日电（记者钱春弦）中国航空器材集团公司与空中客车公司29日在京签订采购30架空客A330系列及100架A320系列飞机的框架协议。

在中国建立空客A330飞机完成及交付中心合作项目是空客与中国工业合作的新进展。空客与天津保税区和中航

工业于2015年7月签署关于在天津建立空客A330飞机完成及交付中心的框架协议。

目前，我国各航空公司运营的空客飞机超过1200架，其中单通道的A320系列飞机1000多架，双通道的A330系列飞机160多架，另外还有5架A380飞机，其他飞机包括空客货机和公务机等。

菲律宾一贫民窟发生火灾

10月29日，在菲律宾帕拉尼亞克，大火现场冒出浓烟。

当日，菲律宾帕拉尼亞克一贫民

窟发生火灾，50个棚屋被烧毁，150户居民被迫撤离。

（新华社发）